Appello del 8.1.2013: Compito B

Nome: Cognome:

Matricola:

Domanda 1 [3+2 punti]

(i) Dare la definizione di divergenza per ur

1a serie numerica > > an

(definendo la successione delle ridotte n-sime).

(ii) Descrivere il comportamento della serie
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Domanda 2

(i) Enunciare il Teorema fondamentale del

calcolo integrale.

(ii) Sia f:R — R continua e tale che f(0) = 3. Calcolare lim;_,o Jo f®)at

z cos(z)
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Esercizio 1
Sia {an }nen una successione limitata. Allora
[a] {an}nen non é monotona |£| lim a, esiste finito
n—oo
m Esiste o > 0 tale che e’ > a Vn € N

[c] nh_)rr;o sin(an) non esiste

Risoluzione (giustificare la risposta)
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[3 punti]

Esercizio 2
Sia f € C1([0,1]) tale che f(0) =0, f(1) = 2. Allora
=2 [b] £(0)>0
@ f € convessa

ﬁ Esiste z € [0,1] t.c. f'(z)
f é invertibile

Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 3 [3 punti]
Il piano tangente al grafico di f(z,y) = ycos(z) nell’origine é dato da

[a] z=2 M z=y
[c] z = ycos(x) @z=0
Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 4 [4 punti]

Risolvere il problema di Cauchy
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Esercizio 5 [5 punti]
Calcolare
lim z? — sin?(x)
z—0 z2(cos(z) — 1)
Risoluzione
a2 (X)-L & — X" =D orslx) - = X
< (2
amfx) - x-x3 , B(x*) tzbm?(x)_/x X34.(9[><“))C:
, 31
::.Xz— >S.M+&C><‘\> S!)X W():Xé-g-(}(’((‘)/\) XL'
23 3 3
n - : el
PN X(—»é)vwc(x)ﬁ,______. b 25 —‘__,Z_
X206  x2(Cer(x) —1) e e >




Esercizio 6

[5 punti]

Trovare i punti critici della funzione f(z,y) = —y® + y? + 2% — yz? +75y — 4 e classificarli.
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